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02 Δεκεμβρίου 2021 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ημερίδα: «Μαθαίνω - Σκέφτομαι - Αποφασίζω: 

Οι επαγγελματικές προοπτικές των μαθητών των ορεινών», 

στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής Ανάπτυξης Ορεινών κοινοτήτων 

 

 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η Ημερίδα «Μαθαίνω - Σκέφτομαι - Αποφασίζω: Οι 

επαγγελματικές προοπτικές των μαθητών των ορεινών», η οποία διοργανώθηκε από το 

Γραφείο Επιτρόπου Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων και τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης (Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής), με τη συμμετοχή 

πέντε Υπουργείων/Υφυπουργείων. Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 2 

Δεκεμβρίου 2021, στο Πολιτιστικό Κέντρο Πλατρών «Γιώργος Σεφέρης» και την 

παρακολούθησαν πέραν των 90 μαθητών και 15 εκπαιδευτικών. 

 

Στον χαιρετισμό του ο Επίτροπος Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων κ. Κώστας 

Χαμπιαούρης επισήμανε ότι η Ημερίδα εμπίπτει στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων της 

Εθνικής Στρατηγικής Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων (ΕΣΑΟΚ) και ότι είναι η πρώτη φορά 

που αξιωματούχοι πέντε Υπουργείων/Υφυπουργείων παρέχουν στους/στις μαθητές/τριες 

πληροφόρηση για τις επαγγελματικές προοπτικές, τα σχέδια και τις ευκαιρίες για 

δραστηριοποίηση στην ορεινή Κύπρο. Τέλος, τόνισε ότι, μέσα από τις στοχευμένες 

δράσεις της ΕΣΑΟΚ, επιβεβαιώνεται για μία ακόμη φορά η θέληση της Κυβέρνησης να 

ενισχύσει την παραμονή των νέων στον τόπο καταγωγής τους και να δημιουργήσει 

μεγάλες εργασιακές ευκαιρίες και προοπτικές ανάπτυξης με την αξιοποίηση των 

μοναδικών φυσικών πολιτιστικών πόρων του Τροόδους και την παροχή κινήτρων και 

Σχεδίων βασισμένων στις ιδιαιτερότητες της περιοχής. Σημείωσε επίσης ότι, η Κυβέρνηση 

επενδύει στην αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων του βουνού και στη νέα ορεινή οικονομία, 

γιατί αποτελούν τη σημαντικότερη και πιο αναγκαία πρωτοβουλία προς ένα καλύτερο 

μέλλον για τις ορεινές κοινότητες και τους νέους μας. 

 

Ο Δρ Κυπριανός Λούης, Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, στον δικό του 

χαιρετισμό δήλωσε τη θέληση όλων των συνεργαζόμενων φορέων για σύμπραξη και 

επανακαθορισμό των στόχων που αφορούν στην ορθή και έγκαιρη πληροφόρηση καθώς 

και την κινητοποίηση των μαθητών/τριών προς την καλλιέργεια επαγγελματικής 

συνείδησης. Εξέφρασε, επίσης, την ικανοποίησή του για τη δυνατότητα που δίνεται μέσα 
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από αυτή την ημερίδα στους νέους και τις νέες των ορεινών κοινοτήτων να ενημερωθούν 

και να συνομιλήσουν άμεσα με τις αρμόδιες υπηρεσίες που εμπλέκονται στην προώθηση 

και ανάπτυξη της περιοχής. Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, έχοντας επίγνωση 

των σύγχρονων απαιτήσεων, θέτει ως προτεραιότητα την ανάπτυξη δεξιοτήτων 

επιχειρηματικότητας των νέων και καταβάλει κάθε προσπάθεια για συνεχή βελτίωση και 

αναβάθμιση των υφιστάμενων προγραμμάτων. Κλείνοντας, εξέφρασε τις θερμές του 

ευχαριστίες προς τον Επίτροπο Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων για την αγαστή 

συνεργασία και για την ενεργό εμπλοκή του στην υλοποίηση των στόχων που θέτει η 

ΕΣΑΟΚ για τους νέους. 

 

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος, κ. Ανδρέας Γρηγορίου, παρουσίασε στους/στις μαθητές/τριες της Γ’ Τάξης 

Γυμνασίου των τεσσάρων σχολείων της περιοχής Τροόδους το όραμα του Υπουργείου για 

μια αειφόρο πράσινη και καθαρή Κύπρο, καθώς και τις σημαντικές προκλήσεις του 

Υπουργείου που αφορούν την κυκλική οικονομία, τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, τη 

στρατηγική από το αγρόκτημα στο πιάτο και τις δράσεις που αφορούν την κλιματική 

αλλαγή και την πράσινη οικονομία. Ο κύριος Μάριος Αδαμίδης, Ανώτερος Λειτουργός 

Γεωργίας, παρουσίασε τις ευκαιρίες που υπάρχουν μέσα από τα σχέδια χορηγιών για 

δραστηριοποίηση στον τομέα της γεωργίας και κτηνοτροφίας και ιδιαίτερα για τα 

οικονομικά κίνητρα για τους νέους αγρότες. 

 

Ο κ. Αλέξανδρος Αλεξάνδρου, Διευθυντής Τμήματος Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στην παρουσίασή του αναφέρθηκε στην παροχή 

δωρεάν υπηρεσίας προς τα άτομα που αναζητούν εργασία και σε εργοδότες που ζητούν 

προσωπικό, με στόχο να συμβάλει και να διασφαλίσει την ομαλότητα στη λειτουργία της 

αγοράς εργασίας μέσω των επαρχιακών και τοπικών γραφείων. Όσον αφορά τα άτομα, οι 

υπηρεσίες αυτές αφορούν πληροφόρηση και καθοδήγηση για ευκαιρίες απασχόλησης και 

κατάρτισης, εξατομικευμένης στήριξης στην αναζήτηση εργασίας, τοποθέτηση σε θέσεις 

εργασίας ή σε προγράμματα κατάρτισης ή απόκτησης εργασιακής εμπειρίας. Παράλληλα, 

προσφέρεται πληροφόρηση και καθοδήγηση για τις διαθέσιμες ευκαιρίες απασχόλησης 

μέσω Ευρωπαϊκών Δικτύων και προγραμμάτων που μπορούν να βοηθήσουν τους νέους 

σε ευρωπαϊκές χώρες. Λόγω της ιδιαιτερότητας των ορεινών περιοχών ευκαιρίες 

απασχόλησης προσφέρονται στη γεωργία-κτηνοτροφία, στη μεταποίηση, στον τουρισμό, 

στην εκπαίδευση. Επισκεφτείτε μας, είμαστε εδώ για να σας βοηθήσουμε, ανέφερε 

χαρακτηριστικά στους μαθητές.  

 

Ο κ. Χρίστος Φωτιάδης, Διευθυντής Βιομηχανίας και Τεχνολογίας του Υπουργείου 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας παρουσίασε τα διάφορα Σχέδια Χορηγιών και 

Πολιτικές που εφαρμόζει το Υπουργείο, με σκοπό την ενθάρρυνση της 

επιχειρηματικότητας, ιδιαίτερα στις απομακρυσμένες/ορεινές περιοχές. Στο πλαίσιο της 

προγραμματικής περιόδου 2021-2027 θα παραχωρηθούν πέραν των €300 εκατομμυρίων 

για ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

 

Η κα Ελίνα Χριστοφίδου, Λειτουργός Επιθεώρησης του Υφυπουργείου Τουρισμού, τόνισε 

στην παρουσίασή της ότι οι αλλαγές στο διεθνές σκηνικό, η διαφοροποίηση των 

προτιμήσεων των τουριστών και η Εθνική Στρατηγική Τουρισμού με έμφαση στην 

ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος της υπαίθρου μέσω προγραμμάτων και σχεδίων 
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κινήτρων, διαμορφώνουν ιδανικές συνθήκες για τη μελλοντική προοπτική απασχόλησης 

στον τουρισμό στην ύπαιθρο και στα ορεινά. 

 

Η κα Νάσια Ζαντή, Υπεύθυνη Επικοινωνίας και η κα Κατερίνα Δημοσθένους, Διοικητική 

Λειτουργός του Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, στην 

παρουσίασή τους σημείωσαν ότι με την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει η 

τεχνολογία και το διαδίκτυο, γεννιούνται νέες μορφές απασχόλησης και 

επιχειρηματικότητας που εκμηδενίζουν τις αποστάσεις και αποτελούν κλειδί για 

επαγγελματική επιτυχία στο σημερινό άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον. 

 

Τέλος, μαθητές και καθηγητές είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τους εισηγητές και 

να επιλύσουν απορίες. 

 

 

Γραφείο Επιτρόπου 

Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων 
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